



Из опыта работы по реализации проекта «Школа Активного Гражданина» для VIII-XI классов ГУО «Каменская средняя школа имени П.А. Кузьмина Щучинского района»

Дата проведения: 27.04.2023

27 апреля в рамках информационно-образовательного проекта «Школа активного гражданина» в ГУО «Каменская средняя школа имени П.А. Кузьмина Щучинского района» состоялся открытый диалог по теме «Гордость за Беларусь. Культура белорусского народа: традиции, наследие, современность» (материальное и духовное историко-культурное наследие, профессиональное и народное искусство, общественные творческие инициативы и др.).

На мероприятии присутствовал Панас Сергей Анатольевич, председатель Каменского сельского исполнительного комитета.



В ходе ШАГа 1 «МЫ УЗНАЕМ», знакомства с информационным блоком «Беларусь – страна многовековой и самобытной культуры» классный руководитель IX класса Карук Жанна Ивановна отметила: «Согласно Конституции Республики Беларусь, историко-культурное наследие признано фактором развития нашего государства. За его сохранение несут ответственность как государство, так и граждане нашей страны. Охрана

историко-культурного наследия – обязательное условие устойчивого развития государства, укрепления его престижа в международном сообществе. Материальные и духовные ценности общества являются объектами национальной безопасности Беларуси и приоритетными направлениями культурной политики нашей страны».

Виртуальную экскурсию по знаковым историко-культурным объектам Беларуси провели учащиеся VIII-IX классов. Ребята поделились своими впечатлениями от посещения Мирского замка, Несвижского дворцово-паркового ансамбля, Лидского замка, Брестской крепости, Ивьевского музея национальных культур, Волковысского военно-исторического музея имени П.И. Багратиона, Гродненского государственного историко-археологического музея (Старый и Новый замки).

Учащийся VIII класса Федосевич Дмитрий рассказал: «В г. Щучин находится дворец Друцких-Любецких, памятник архитектуры неоклассицизма. Дворец построен в северной части города. Проект дворца в Щучине родственен дворцу Малый Трианон на территории Версаля — резиденции французских королей. Здания имеют много схожего и в композиционном построении и декоративных украшениях. Инициатором строительства предположительно был либо сын Франциска Ксаверия Друцкого-Любецкого Александр, либо его внук Владислав. После окончания Второй мировой войны, во дворце размещались различные административные учреждения. Потом — воинская летная часть. После расформирования военной части дворец постепенно приходил в упадок. Долгое время шла работа над созданием проекта реконструкции памятника архитектуры. Когда проект был готов, началась работа реставраторов. Они обновляли и восстанавливали декоративные элементы дворца. Позже приступили к внутренней отделке здания. С 2015 года восстановленный дворец, расположенный на берегу озера, безусловно, является одной из «визитных карточек» города. В настоящее время в его здании располагается ГУО «Щучинский дворец творчества детей и молодёжи».



К диалогу подключился Панас Сергей Анатольевич: «Проведена большая работа по реставрации и восстановлению сотен объектов историко-культурного наследия с целью поддержания их надлежащего технического состояния, приспособления под новые функции и вовлечения их в туристический и культурный оборот. На государственном уровне эти задачи решаются в рамках ряда государственных программ и локальных инвестиционных проектов. Кроме того, мероприятия по охране историко-культурного наследия, в том числе ремонтно-реставрационные работы на историко-культурных ценностях, финансируются за счет средств фонда Президента Республики Беларусь по поддержке культуры.

В Щучинском районе находится и Мурованковская церковь-крепость, которая относится к самым значительным памятникам белорусской архитектуры. В настоящее время в стадии реставрации, является историко-культурной ценностью республиканского значения».

Карук Ж.И. рассказала учащимся о театрах, о Белгосцирке, о Национальном художественном музее Республики Беларусь, о Дворце Республики.

Ребята посмотрели видеоролик о работе Большого театра оперы и балета.

Информационный блок «Беларусь – страна талантливых людей» представлен учащимися XI класса. Ребята сказали, что современная культурная жизнь Беларуси динамична и разнообразна. В стране проходит множество художественных выставок, музыкальных, театральных и кинематографических фестивалей. Среди них праздник «Александрыя збірае сяброў», Дожинки, Международный фестиваль искусств «Славянский базар в Витебске», Минский международный кинофестиваль «Лістапад», конкурс фильмов для детской и юношеской аудитории «Лістападзік», День белорусской письменности и многие другие.



Карук Ж.И. обратила внимание на то, что современная белорусская музыка соединяет в своем гармоничном и разнообразном звучании национальные традиции и высокий профессионализм современных мастеров. Музыкальной визитной карточкой Республики Беларусь на протяжении более полувека по праву является заслуженный коллектив Республики Беларусь Белорусский государственный ансамбль

«Песняры».



Ребята смогли услышать музыкальные композиции ансамбля «Песняры».

В ходе ШАГа 2 «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ» ребята размышляли над тем, почему так важно сохранить духовные ценности и традиции, сформированные на основе исторического опыта многих поколений, узнали, какие учреждения образования в нашей стране осуществляют подготовку, обучение, выпуск и переподготовку кадров в сфере искусства.

В ходе ШАГа 3 «Мы действуем!» Карук Ж.И. подвела итог: Искусство непосредственно влияет на нас и на облик наших городов, окружающих предметов. Оно формирует духовные ориентиры, способствует пропаганде и восприятию культуры. В будущем уровень развития стран, наряду с искусственным интеллектом, будут определять именно инновации и искусство». В конце мероприятия учащиеся составили ТОП-5 книг, которые



необходимо прочитать каждому культурному человеку. Ребята на первое место поставили поэму «Новая земля» Якуба Коласа, так как это произведение является своеобразной энциклопедией крестьянской жизни белорусов.

Заместитель директора по учебно-воспитательной работе ГУО «Каменская средняя школа имени П.А.Кузьмина Щучинского района»  
Жанна Николаевна Вороник